Решение задач на определение количества страниц по поисковым запросам.

Цель: научится решать задачи на определение количества страниц в поисковых запросах.

Задача 1.  В таблице приведены запросы и количество страниц, которые 
нашел поисковый сервер по этим запросам в некотором сегменте Интернета:
	Запрос
	Количество страниц

	Дыня
	5200

	Арбуз
	7800

	Дыня & Арбуз
	3100


Сколько страниц будет найдено по запросу Дыня | Арбуз?

1. Строим диаграмму с помощью кругов  Эйлера. 2. Определяем, какие части диаграммы соответствуют запросам: Дыня = N1 + N2;  Арбуз = N2 + N3; Дыня & Арбуз = N2.

Надо найти кол-во страниц по запросу Дыня | Арбуз.  Дыня | Арбуз  = N1 + N2 + N3.
	3.Составляем уравнения, которые определяют запросы, заданные в условии:

Дыня


N1 + N2 = 5200
Арбуз


N2 + N3 = 7800
Дыня & Арбуз

N2  = 3100
	4. Подставляем значение N2 из третьего уравнения в остальные: 

N1 + N2 = 5200,  значит  N1 = 5200 - N2  = 5200 – 3100 = 2100
N2 + N3 = 7800,  значит  N3 = 7800 - N2  = 7800 – 3100 = 4700
Количество сайтов по запросу Дыня | Арбуз  равно N1 + N2 + N3 =

= 2100 + 3100 + 4700 = 9900.  
Ответ – 9900.



Задача 2.  В таблице приведены запросы и количество страниц, которые 
нашел поисковый сервер по этим запросам в некотором сегменте Интернета:
	Запрос
	Количество страниц

	Керлинг
	8400

	Бобслей
	9300

	Керлинг | Бобслей
	15300


Сколько страниц будет найдено по запросу Керлинг & Бобслей?

1. Строим диаграмму с помощью кругов Эйлера. 2. Определяем, какие части диаграммы соответствуют запросам: Керлинг = N1 + N2; Бобслей = N2 + N3; Керлинг | Бобслей = N1 + N2 + N3.

Надо найти кол-во страниц по запросу Керлинг & Бобслей. Керлинг & Бобслей = N2.
	3.Составляем уравнения, которые определяют запросы, заданные в условии:

Керлинг
N1 + N2 = 8400
Бобслей
N2 + N3 = 9300


Керлинг | Бобслей


                         N1 + N2 + N3 = 15300
	4. Определяем значение N2 из 1, 2, 3 уравнения, и приравниваем друг другу:  N2 = 8400 - N1;       N2 = 9300 - N3 ;     N2 = 15300 - N1 - N3
приравниваем 3 и 1 уравнение: 15300 - N1 - N3 = 8400 - N1.  N3  = 6900;

приравниваем 3 и 2 уравнение: 15300 - N1 - N3 = 9300 - N3.  N1  = 6000;

Количество сайтов по запросу Керлинг & Бобслей  равно N2: 
N2 = 15300 - N1 - N3  = 15300 – 6000 – 6900 = 2400
Ответ – 2400.



Задача 3.  В таблице приведены запросы и количество страниц, которые 
нашел поисковый сервер по этим запросам в некотором сегменте Интернета:
	Запрос
	Количество страниц

	Поэма
	6400

	Роман & Поэма
	2900

	Роман | Поэма
	10600


Сколько страниц будет найдено по запросу Роман?

1. Строим диаграмму с помощью кругов Эйлера. 2. Определяем, какие части диаграммы соответствуют запросам: Поэма = N2 + N3;  Роман & Поэма = N2;   Роман | Поэма = N1 + N2 + N3.

Надо найти кол-во страниц по запросу Роман.  Роман = N1 + N2.
	3.Составляем уравнения, которые определяют запросы, заданные в условии:

Поэма

  N2 + N3 = 6400
Роман & Поэма N2 = 2900
Роман | Поэма
  N1 + N2 + N3 = 10600
	4. Определяем значение N3 из первого и второго уравнения: 

N3 + N2 = 6400, N2 = 2900, значит N3 = 6400 - N2  = 6400 – 2900 = 3500
Количество сайтов по запросу Роман  равно N1 + N2:

т.к. N1 + N2 + N3 = 10600,  N1 + N2 = 10600 - N3  = 10600 – 3500 = 7100
Ответ – 7100.


Задача 4.  В таблице приведены запросы и количество страниц, которые 


нашел поисковый сервер по этим запросам в некотором сегменте Интернета:
	Запрос
	Количество страниц

	Германия & Голландия
	3600

	Германия 
	9100

	Германия | Голландия
	12900


Сколько страниц будет найдено по запросу Голландия?

1. Строим диаграмму с помощью кругов Эйлера. 2. Определяем, какие части диаграммы соответствуют запросам: Германия = N1 + N2;   Германия & Голландия = N2;   Германия | Голландия = N1 + N2 + N3.

Надо найти кол-во страниц по запросу Голландия.  Голландия = N2 + N3.
	3.Составляем уравнения, которые определяют запросы, заданные в условии:

Германия & Голландия   N2 = 3600
Германия
N1 + N2 = 9100
Германия | Голландия

                          N1 + N2 + N3 = 12900
	4.Подставляем значение N2 из первого уравнения во второе: 

N2 = 3600, N1 + N2 = 9100 значит N1 = 9100 - N2  = 9100 – 3600 = 5500
Количество сайтов по запросу Голландия равно N3 + N2 : 
т.к. N1 + N2 + N3 = 12900,  N2 + N3 = 12900 – N1 = 12900  – 5500 = 7400
Ответ – 7400.



Закрепить свои знания можно на тренингах:

Запросы, определение количества страниц – 1. 
Перейти к тренингу …
Запросы, определение количества страниц – 2. 
Перейти к тренингу …
Запросы, определение количества страниц – 3. 
Перейти к тренингу …
Проверить свои знания можно на тестах:

Запросы, определение количества страниц – 1. 
Перейти к тесту …
Запросы, определение количества страниц – 2. 
Перейти к тесту …
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